

妹妹，假如你在……

牟平实验中学九年级一班 杨程 指导教师 王玉敏

妹妹，假如你来到了这个美丽世界，你一定会是个水灵精怪的小可爱；假如你在，你会有一个长你十七岁的哥哥。

妹妹，假如你在，我甘愿，与你一起共享温馨的母爱和有些严厉的爱。

当你晚上睡到夜，在深夜里嘤嘤哭泣时，我会小心抱起你，让你为操劳了一天的妈妈睡个安稳觉。我会像妈妈那样，轻轻拍着你，嘴里哼唱妈妈当年哼的童谣：

“拉大锯，拉大锯，做个小桌好念书……”

只因为，看着今天的你，我会想到当年的我。在你身上，我读懂了当年父母在我身上，投入的爱有多么的多……

若问我为什么这样，只因为，我是哥哥。

妹妹，当你拿着奶瓶咿咿呀呀依在我背后，我会放下手中的笔，离开那堆作业题，摸摸你的小脸，抱起你，教你说话：“爸爸”“妈妈”“哥哥……”再教教你写字；将你红扑扑的笑脸，化为心中最美的珍藏。

哥上大学后，会好好学习，为未来打好基础。当然，我会把自己学习中的甘苦，择业时的烦恼，认知自己的过程，都提供给你。

这些，哥也只是给你作为借鉴吧，哥可不想替代你自己的思考和探索。

妹妹，我大学毕业那年，你该是一名一年级的小学生了。

对于一个小学生，哥希望你多读点儿书，有书香气的孩子儿，会有一种独特的美丽，也希望你能多听音乐，让音乐浸染过的姑娘，才会有儒雅气质。

哥这样说，仿佛眼前已浮现出你的身影：

身着白裙的你，纤纤手指在黑白琴键上欢跳。这，是哥哥对妹妹的祈愿。

当然，妹妹，若你不喜欢这样，哥会和你一起探究你的兴趣爱好，我们一起，重新认识自己，寻到真正适合自己的人生方向。

若问我为什么这样，只因为，我是哥哥。

妹妹，等你上中学上大学时，哥会告诉你，一定要好好读书。当然，哥更会提醒你，仅仅追求高高的分数不够，更要注重的是，心灵纯净和思想品德的构建。

哥还要提醒你，要与时俱进，多参加社会实践，积累人生经验，增强交际能力。

妹妹，你快来吧！我已急不可待。哥不只是为听你的呀呀学语，哥也不只是用心倾听你成长的声音，哥是在聆听自己曾经的童年。

妹妹，愿你未来每一天，都多姿多彩，都花开缤纷；愿你未来每一天，都是一首诗，都是一幅画，都是一首歌。

那时，你在诗中徜徉，哥在歌中徘徊；我们一起在幸福快乐中，走向明天。

若问我，为什么有如此渴望？只因为，我是哥哥。



致未来的弟弟

牟平实验中学九年级六班 李逢时 指导教师 黄连福

父母脸上有了欣喜的表情；冥冥中有婴儿的泣哭声，妈妈说，我要有一个小弟弟了……千呼万唤，家人瞩目中，弟弟，你终于来了……

从此，我开始用纸、用笔、用相机、用DV，记录下你的一颦一笑，你的每个瞬间。弟弟，你以为，我只是在记录你的成长，记录自己的愉悦，记录家人的欣喜吗？不！弟弟，我是想告诉你，我是在重温曾经的自己。

弟弟，你可知道，我们的出生日，就是妈妈的受难日。这是我在记录你成长的过程中，读懂了的。

我在记录你成长的过程中，读懂了妈妈、爸爸的艰辛与伟大；读懂了爷爷、奶奶的关爱与操劳，读懂了外公、外婆的仁慈与呵护。

弟弟，你的嘹亮的哭声，曾让我抓耳挠腮、手足无措，我曾绞尽脑汁地猜测，你要表达怎样的意愿和诉求。这，可比解最难的数学题要难多了。

可是我发现，妈妈总是微笑着抱起你，轻易就破译了你的诉求。看我惊奇的眼神，妈妈笑着对我说：“孩子，是曾经的你，让妈妈读懂了自己孩子的心。”

亲爱的弟弟，爸爸说，我曾经N次把妈妈急哭过。原来，我不信，经历了你的大哭大闹，我信了。是啊，少不更事的我们，曾让焦头烂额的爸妈流过多少的泪？这份情，长大后我们一起偿还，好吗？

弟弟，我上大学那年，你也该上中学了吧？我会做你最开明、最贴心的朋友。作为哥哥，我既不想替代你的成长，又想把你更多的人生体验与你交流。

假期，我想和你一起，到北京地坛公园里走一走。这地坛公园，曾重塑了史铁生的生命。让我们一起，踩着史铁生的足迹，感悟成长，学会坚强。我想和你一起，朗读海伦·凯勒的《假如给我三天光明》，我们一起感受双目失明、双耳失聪的她，在黑暗幽寂中的艰难跋涉与苦苦追寻，从她身上学会珍惜。

我想和你一起，聆听贝多芬的《月光曲》，在那皎白月光里，让我们彼此的心灵世界，多沾染一些，多驻留一缕圣洁的月光。弟弟，等你考上大学，还请记住哥的话，要有良好的成绩，但品德比分数更重要；因为，比做学问更重要的，还是做人。

闭上眼睛，放眼未来，我眼前，浮现出了将来的一个场景：两个事业有成的青年才俊，对面而坐，举杯小酌，一起回忆，我们五彩的童年；一起打电话，问候年迈的父母；再好好聊聊，我们的孩子……

对，就是这样：当你轻声诉说，哥就静静倾听……

二胎来了

牟平实验中学九年级六班 王璐 指导教师 邵永华

前几天在网上看到“14岁男孩在奶奶不在家时杀死1岁妹妹”这则新闻，给我的感触挺深的。哥哥对妹妹该有多大的仇恨，以至于产生了杀戮之心？作为一个新的家庭成员，一个崭新的小生命出世，应该得到的不应该是所有人的爱吗？

在我小时候，我期待着能有一个小家伙陪我玩，整天催促妈妈给我生个小弟弟，有时候我自己画着小弟弟的模样，甚至连名字都想好了，到了后来，这种期待竟然变成了一种反感，总是害怕那个“不速之客”会夺走爸爸妈妈给我的爱，爸妈看着我撅着小嘴，一脸不满意的模样，对我哭笑不得。现在的我，这种反感并没有消失，面对国家新出台的政策，甚至觉得那种危险感又来临了，耳边响起对二胎政策的非议。

心中好像产生了一种神秘感，有多少中学生和我一样，对那有可能到来的小生命有着说不出的感受呢？对于它，我不能说赞同或者反对，我只能说期待或不期待。同样是独生子女的你们，你们想要一个弟弟吗？



关于你

牟平实验中学九年级五班 王楷嵩 指导教师 赵枫

还未谋面的妹妹(或者弟弟)：

你好！

介于最近我在练古文，暂且就叫你小艾吧。我是比你大整整十五周岁的姐姐哦。看到这里，心情有没有一点小激动呢？反正我是满心欢喜，毕竟这是我们第一次正式的谈话呢。

怎么样，做好来到这个世界的准备了吗？我们全家都在为你的到来准备着。刚收到你的消息时，我好惊讶，没想到你来得这样早，我颠儿颠儿地跑去向妈妈求证，不小心让你透过妈妈看到了我的模样。不过，我真的好开心——千年老小终于退位了，现在，我把这个光荣的称号郑重颁发给你。哥哥也对此喜闻乐见，我想是因为巩固了他的“霸主”地位。

对于你的模样，我信心满满。根据遗传学分析，就凭咱爸咱妈的优良基因，你和我比应该差不到哪去，原谅我陷入深深的自恋中。但我希望你像妈妈白净光滑的肌肤，爸爸深邃有神的眼眸，当然，这一切都建立在你是妹妹的基础上。因为等你长大了，我就可以带你去散步、看电影、买些没用的小玩意，像闺蜜一样。我可不敢想象你是个满街疯跑的调皮弟弟。爸爸告诉过我哥哥小时候的“事迹”，我真是怕了他了，你不会和他一样吧？

因为你的到来，家里开始了紧张的“战前

戒备”状态。奶奶走街串巷，去采购各种款式各种面料的童装，甚至无师自通地学会了网购；爷爷戴着老花镜，翻遍了汉语字典，绞尽脑汁地琢磨你的名字，爸爸也在一旁出谋划策，最好既有文学性、艺术性、创造性，又能顺应生辰八字、大富大贵，还能朗朗上口，笔画简单最好。

看到没，大家都对你十分上心，我也不例外。早饭时，主动揽下分配大权，暗地里给妈妈多盛一点，不知道你吃饱没有；午睡时，顶着哥哥偷笑的目光，给你唱东拼西凑的“催眠曲”，最后被哥哥拖走，因为他实在睡不着；晚上坚持和你说晚安。看我这么积极，有没有熟悉我的声音，能不能最快认出我，我可是对你报很大希望的。

当然，作为这里的“原住民”，我绝不会放弃领土的完整。我不会和你抢幼稚可笑的玩具，酸甜可口的零食，但我一定会和你抢爸爸、抢妈妈、抢爷爷奶奶。如果你表现得不过分的话，我倒是很情愿和你分享他们的爱，不过你也要同我分享玩具和零食，快乐和悲伤。亲爱的小艾，你要快快长大，我在翘首期盼着你的到来。

祝你健康快乐！
爱你的姐姐
2015年11月



他若来了 请闭眼

牟平实验中学九年级六班 宋玉
指导教师 邵永华

“哇……”随着一阵哭声，他来到了这个世界上。家人们对他的到来显示出无比的喜悦，脸上满满的都是幸福。站在角落里的我却没有一丝丝高兴，因为在我心里，这个肉嫩嫩、粉嘟嘟的小东西，意味着危机的到来。

又是一个清晨，没有小鸟啾啾的欢唱，无须闹钟的响声，单是他那震天响的哭声就已经让我不得不叫醒自己的耳朵。睡眼惺忪的我坐到饭桌前，心酸地发现桌上又是只有稀饭、稀饭、稀饭！！望着客厅里老爸老妈围着他团团转的样子，心里如打翻了五味瓶一般。我觉得，多余的不是他，是我。

傍晚，肚子早已发出“咕咕”的不满声。今天周五，老妈一定会做好吃的。当我看到家里一片漆黑，心坠入了深渊。“你弟弟发烧了，我和你爸带他去医院了。桌上有钱，晚饭自己解决吧。”老妈纸条上的话如利剑般将我的心戳个粉碎。

周末，老爸老妈有事外出，我被当了他的保姆，还是没工资的那种！我为他理了理衣服，他用他小小的、软软的手指握住我的手指，向我笑了！我仿佛觉得，眼前这个软软的粉嫩的、会对我露出无邪笑容的小东西，并不那么令我厌烦。

“哇……”一声哭声将我梦中惊醒。哦，原来只是个梦啊！看着皎洁的月光，听着隔壁家小孩子的哭声，我陷入了沉思。